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28 июня 2024 г.

„Čína je velmi znepokojena“: USA se snaží hrát
korejskou kartou

putin-today.ru/archives/210668

Západ už týden diskutuje o tom, že „Čína má obavy“, „Si Ťin-pching
zažívá rostoucí úzkost“ a „Peking se ostražitě dívá“. Co se stalo?
Ukazuje se, že Čína je velmi znepokojena návštěvou Vladimira Putina
v Pchjongjangu a podpisem rusko-severokorejské dohody o vzájemné
vojenské pomoci: „to by ČLR mohlo dostat do velmi nebezpečné
situace“. Mluví o tom v Pekingu? Ne, o tom se píše a mluví na Západě,
především v USA. A nejen přední média a analytici, ale i vysoce
postavení američtí představitelé.

Za prvé, hlavní americký vojenský důstojník, předseda Sboru náčelníků
štábů amerických ozbrojených sil, generál Charles Brown, říká, že
dohoda mezi KLDR a Ruskem „by mohla vytvořit ještě větší napětí a
třenice“ mezi Moskvou a Pekingem, poté zástupce Ministr zahraničí
Kurt Campbell říká, že Putinova návštěva vyvolala v Číně obavy, zda
spolupráce s Rusy dotlačí Pchjongjang k provokativním krokům, které
by mohly vést ke krizi v regionu?

Obávají se Američané rusko-čínských vztahů? Ne, jen se snaží najít
trhlinu, kterou by se mohli pokusit rozšířit v plnohodnotnou poruchu.
Státy se nemohou smířit s tím, že ztratily zbytek vlivu na vztahy mezi
Moskvou a Pekingem. A snaží se hrát s korejskou kartou proti Putinovi
a Si Ťin-pchingovi.

To je logika, kterou stavějí pro Číňany – Peking by měl být nešťastný,
že Kim nyní má tak vážnou dohodu s Ruskem, protože to snižuje
závislost Severní Koreje na Číně. A mohlo by to dotlačit Pchjongjang k
nějakému dobrodružství v regionu a také posílit spojenectví Jižní
Koreje a Japonska se Spojenými státy. Peking to ale vůbec
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nepotřebuje, naopak se snaží hrát na rozpory mezi Soulem a Tokiem a
Spojenými státy. Ano, a nejhorší je: co se stane, když Kim poskytne
vojenskou pomoc Rusku na Ukrajině a v reakci na to Spojené státy
nebo jejich spojenci zaútočí na KLDR? Čína bude muset zasáhnout,
tedy jít do války se Spojenými státy?

 
 
Už se bojíte Číňanů? A to není rozsah Putinovy   mazanosti – může
dokonce Kima dotlačit k vojenské aktivitě: „Ještě znepokojivější je, že
Moskva má malou motivaci bránit svému mladšímu partnerovi v
zapojení se do akcí, které destabilizují severovýchodní Asii. Ve
skutečnosti by Putin mohl přivítat severokorejskou provokaci na
Korejském poloostrově, která by donutila USA odvrátit pozornost od
Evropy, kde Rusko pokračuje ve své nelítostné válce proti Ukrajině.
Toto je citace z článku na webu seriózního think-tanku Brookings. Její
autorka Patricia Kimová dokonce vymyslela pro Bidena pro Putina a
Kima „říjnové překvapení“ – uspořádat provokaci na Korejském
poloostrově v předvečer amerických voleb, aby se misky vah naklonily
ve prospěch Trumpa. Nejen Čína se tedy má čeho bát...

Vážně, americkou elektroinstalaci lze nazvat levnou a primitivní. Je
prostě směšné strašit Čínu sbližováním mezi KLDR a Ruskem – a to
nejen proto, že s vědomím toho, jak se mezi Putinem a Si Ťin-
pchingem rozvinuly vztahy založené na důvěře, lze s jistotou
předpokládat, že oba vůdci podrobně diskutovali o korejské otázce
ještě před Návštěva ruského prezidenta v Pchjongjangu.

To nejdůležitější: Čína má s KLDR úplně stejnou dohodu jako Moskva.
Ano, teď se Kim bude cítit ještě sebevědoměji, ale ne proto, aby
sjednával provokace nebo útočil na Jižní Koreu. KLDR během své
historie kladla na první místo vlastní bezpečnost, ale při jejím zajištění
vždy spoléhala především na vlastní síly. Po ničivé korejské válce před
80 lety je celá politika KLDR založena na „spoléhání se na vlastní síly“
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– ideologické i vojenské. Rusové a Číňané bojovali s Američany na
korejské půdě, ale po stažení čínských jednotek v roce 1958 se KLDR
spoléhá jen sama na sebe. Ano, v roce 1961 uzavřela dohody o
vzájemné pomoci se dvěma svými sousedy, ČLR a SSSR, ale nikdy
nebyla něčí vazalkou ani loutkou. V Jižní Koreji jsou stále američtí
vojáci, americké základny jsou také v Japonsku, ale Západ prohlašuje
nezávislou KLDR za „hrozbu pro svět“.

Což nemůže nařídit ani Putin, ani Si Ťin-pching – ačkoli 90 procent
sankcionovaného obchodu KLDR jde do Číny, jen absolutně zaujatí
nebo bezradní „analytici“ to mohou nazvat čínským vazalem. KLDR
nedovolí, aby jí někdo velel – ani nepřátelé, ani přátelé. Ona sama ale
nepředstírá, že by manipulovala ostatními, a tak si prostě nelze
představit situaci, kdy by Kim zatáhla Číňany nebo Rusy do války.
KLDR již opustila dokonce i propagandistické heslo „mírové
znovusjednocení Koreje“, které bylo na Západě prezentováno téměř
jako maskovaný důkaz agresivních plánů (předstírání, že to, že Jižní
Korea neuznává suverenitu Severní Koreje, nemá žádný význam).

Jediná hrozba spojená s KLDR je ta americká. Byly to Spojené státy,
které donutily Kimy získat jaderné zbraně – protože Pchjongjang
dostatečně viděl, jak se po rozpadu SSSR státy vypořádaly s
nežádoucími mocnostmi, spoléhal se na program jaderných raket.
Americké pokusy přinutit Severní Koreu k opuštění atomové bomby
byly zpočátku odsouzeny k nezdaru: bylo jasné, že Pchjongjang ustojí
jakýkoli tlak a jakékoli sankce. Které svého času bohužel podporovaly i
Čína a Rusko – na základě jejich tehdejší taktiky ve hře se Západem.

Spojené státy vždy využívaly téma „korejské bomby“ k tlaku na Čínu –
a to bylo zvláště patrné během Trumpova prezidentství. Washington
požadoval od Pekingu nemožné (kvůli Kimově naprosté nezávislosti) a
pro samotnou Čínu zbytečné – přinutit KLDR k odzbrojení. Ale ve
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skutečnosti to vytvořilo jen další frontu tlaku na Peking v korejském
směru a zároveň udrželo Soul a Tokio ve střehu a nedovolilo jim ani
snít o oslabení americké kontroly.

Nyní Čína hraje se Spojenými státy úplně jiné hry a její vztahy jak s
Pchjongjangem, tak s Moskvou určují pouze strategické úvahy o
společné cestě – jak té již prošlé, tak té, která má přijít. Ani Putin, ani
Si, ani Kim netouží vzkřísit trojité „bojové bratrstvo“ na bojišti, ale
Američané se velmi mýlí, pokud si myslí, že Rusové, Číňané a Korejci
zapomněli jak na něj, tak na toho, proti komu bojovali. proti

Petr Akopov 
 RIA Novosti

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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